

主動學習 莫忘種樹



運年錶業集團董事總經理
劉展灝

運年錶業集團董事總經理劉展灝身兼華威大學工業院士，在工業界發展逾40年。他表示，雖然本港工業發展充滿挑戰，「香港製造」仍是信心保證，希望在高增值方向尋求出路。冀港府制訂一套長遠的發展策略，同時鼓勵年輕人主動學習，在工業界一展所長。

在鐘表界歷經數十年，劉展灝表示，每個年代所面對的困難與挑戰都各有不同，現今香港工業整個生產鏈中，產品設計、營銷、市場推廣、會計、融資都仍以香港為基地，但生產部份有98%已移至中國內地，因此本港的生產技術人員也將技術傳承到內地。他擔心，本港的工業技術及相關管理人才會出現斷層局面。

走高增值「香港製造」有信心

另外，港商在內地發展工業也步步為艱，正面對勞動成本按年上漲20%、環保監管愈趨嚴峻等困難。

他期望特區政府制訂清晰的工業策略，以助香港工業長遠發展。身兼工業總會主席，劉展灝亦認為香港可以向高增值產品方向發展，例如外界對本港的食品安全具有信心，「香港製造」在消費者眼中是一種增值，這便是商機。食品、時裝設計、鐘表、藥業都很有發展潛質，他冀望一些高增值工序可以回流香港，這樣亦給予年青人多元化的就業機會，拓闊新一代的發展出路。讓年輕人腳踏實地在工業領域發展。

終身學習 虛心聆聽

劉展灝再次成為工業院士，他勉勵年輕人要持續進修，投身社會工作仍要保持終身學習的態度。他表示，年輕人不宜怨天尤人，雖有云：前人種樹，後人遮蔭，今天的後人，也是將來的前人，希望年輕人也別忘了「種樹」。他亦寄語年輕人，成功要靠自己努力，把對社會的意見化成動力，積極面對困難。社會亦宜邀請年青人虛心學習、聆聽。

他又表示，年輕人在工作過程中，亦可學習與人溝通的技巧，而持續進修則可以擴闊視野。華威大學碩士課程旨在培育管理人才，從事工業界的年輕人修讀課程，可在工作學以致用。劉展灝也以僱主身份表示，員工工餘深造所學的知識，日後若能助其事業發展更上一層樓，他也會深感欣慰，所以十分鼓勵終身學習。

把握機遇 突顯品牌優勢



德國寶董事長
陳國寶博士

「所謂危機，代表有危亦有機。」德國寶董事長陳國寶博士由80年創業至今，曾經歷大大小小的風雨，即使面對逆境，他仍處之泰然，以輕鬆開朗的正能量來沉着應變。陳博士坦言，香港近期接連發生多個社會運動，零售市場無可避免地受到影響。但他亦指出，現時選擇較以往為多，不論是尋找舖位、招聘員工等各方面均有更大的彈性和空間，是把握機會拓展業務的好時機。

對於香港工業的前景，陳國寶強調東南亞其他地區已成為廉價勞動製造業的主要出口地，本港業界應朝自動化、高科技的高增值模式發展，生產質素更高的嶄新商品，以獨特功能突顯品牌優勢。

工業屬腳踏實地的行業，陳國寶博士寄語新一代不能抱有僥倖的心態，要及早作好準備，虛心學習行業知識，建立自己的專長，並了解全球趨勢，為事業發展奠定良好根基。

與此同時，他又表示持續學習非常重要，所學知識是自己的資產，建議職場人士要善用時間充實自己，跟上時代步伐。

創造價值 向高增值發展

對於製造業近年的發展情況，時光電業董事總經理伍錦永博士坦言，在內地經營工廠非常困難。除了因為近年世界經濟疲弱令訂單量齊減，企業更要承受工人短缺、工資及物價上漲等壓力，經營成本大增。然而，他認為危中亦有機，業界應致力向高增值路線發展，善用新科技和互聯網，在品牌、設計、創新等多方面為客戶創造新價值。

世界不停在變，科技日新月异，伍錦永強調業界人士有需要不斷學習新知識，與時並進，提升自己。他指出，在現今競爭激烈的商業環境中，一些以往被人忽略的微細之處，往往是決定成敗的關鍵，故企業必須持續有新思維，不停進步，才能緊貼瞬息萬變的市場形勢。

在工業界馳騁多年的伍錦永，「誠實做人」是他一貫堅守的人生座右銘，最重視公司信譽，時刻堅守自己許下的承諾，因此得到客戶的高度信託，彼此建立了持久而穩定的合作關係。

他寄語年輕一代要有自己的理想，努力學習，腳踏實地向目標邁進。與此同時，聽取別人意見亦相當重要，從多角度檢視自己的不足，作出改善。



時光電業董事總經理
伍錦永博士